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Цели: 
1. способствовать формированию у  учащихся чувства безграничной любви к Родине, чувства долга и готовности к её защите; 

2. рассказать о погибших в Чечне воинах-земляках.  

Оборудование: тема, стенд с портретами погибших героев, проигрыватель, «Книга памяти Тамбовской области», фотографии, посвящённые чеченским войнам, презентация «Помни о нас, Россия»  

Ход мероприятия.
Звучит музыка Свиридова «Романс». Двое учеников читают  отрывок из стихотворения  М.С. Пляцковского «Родина».

1 ученик 

 Родина, - мы  говорим волнуясь, 

Даль без края видим перед собой, 

Это наше детство, наша юность, 

Это всё, что мы зовём судьбой. 

Родина! Отечество святое! 

Перелески. Рощи. Берега. 

Поле от пшеницы золотое, 

Голубые от луны стога. 

2 ученик 

Родина! Земля отцов и дедов! 

Мы влюбились в эти клевера, 

Родниковой свежести отведав 

С краешком звенящего ведра.

Это позабудется едва ли – 

И на век останется святым… 

Землю эту, что Родиной назвали, 

Коль придётся, сердцем защитим. 

Учитель 

Так уж вышло, что история России – это история воинского подвига. Ни одно другое государство в мире не вынесло столько воин, сколько довелось пережить России. Четыре мировых нашествия прокатилось по нашей земле и, разбившись о стойкость русских, исчезли в безвестности. Монгольские орды, наполеоновские армии, германский вермахт – все они искали мирового господства. У всех на пути встала Русь, Россия. Российским людям свойственна любовь к родному краю, где они родились и выросли, к своей Родине. Эта любовь испокон века проявляется в их готовности защищать, не жалея жизни, своё Отечество. 

    Наш сегодняшний классный час мы посвящаем тем, кто в наше время познал тяготы войны. 

    У этой войны ещё нет истории. Она не написана. Но у этой войны есть свидетели и герои. И так мы поклонимся тем, кто не вернулся с этой войны. 

1 ученик. 

Да, действительно, у войн, которые шли в конце XX начале XXI веков в Чечне, ещё нет истории, она не написана. Казалось, что сегодня нет места подвигу, что непроницаемая мгла покрывает Россию. Но вдруг яркой вспышкой сверкнул подвиг 6-й роты псковских десантников и многих тех, кто сложил свои головы в чеченских войнах. 

3 ученик. 

У селенья Улус-Керт 

Бьётся с бандой Псковская рота. 

Здесь повсюду гуляет смерть, 

Здесь повсюду гуляет смерть, 

И навряд ли минует кого-то. 

От разрывов гудит земля. 

Не пробьётся никак  подмога. 

Отступить же никак нельзя, 

Отступить ни на шаг нельзя, 

На вес золота эта дорога. 

4 ученик 

На исходе боезапас, 

В ход пошли уже штык и лопата.

«Как-то мамы там без нас?» 

Шепчут губы мальчишки солдата. 

На высокой траве лежат бойцы, 

Стонут горы в тоске и печали, 

Честь вам матери и отцы!   

Честь вам матери и отцы!   
Что такими вот их воспитали! 

Честь вам матери и отцы!   
Что героями их воспитали! 

(В. Гуманов «У селенья Улус-Керт…»)

1 ученик 

Девяносто псковских десантников приняли неравный бой почти с двумя тысячной бандой боевиков. Восемьдесят четыре из них пали в бою, но не отступили ни на шаг. Предпочтя  смерть, 6-я рота в Чечне показала, что если за Россию готовы так драться и умирать её солдаты, значит, она жива. 

2 ученик 

Был первый день весны, ещё дремали горы, 

Ещё весны дыхание не пришло, 

Шли пацаны, не слышны разговоры, 

Знамение судьбы их в вечность повело.

И шли они в строю, как все родные братья, 

Беретов цвет их породнил на век, 

Хранил их Бог от всякого несчастья, 

Но этот день ускорил жизни бег. 

1 и 2 ученики. 

О жестоких боях в Аргунском ущелье с 29 февраля по 3 марта слухов было множество. Наибольшие потери понесли войны 76-й Воздушно-десантной дивизии. Весь мир потряс подвиг 6-й роты. Ей поступил приказ выдвинуться и занять господствующие высоты, чтобы не дать противнику из Аргунского ущелья. Завязался бой. 

  Над лавиной боевиков неслось опьяняющее: «Аллах Акбар!». Атаки  духов катились одна за другой беспрерывными валами. Но все они разбивались о стойкость и мужество наших парней, несмотря на то, что силы прорывающихся превосходили в 20 – 30 раз. 

   Десантники стояли насмерть. Дело дошло до рукопашной. Отражая наступление противника, они, сражённые падали один за другим. Командир батальона подполковник Марк Николаевич Евстюхин продолжал руководить боем, хотя был тяжело ранен. А когда наступил критический момент, комбат вызвал огонь на себя. 

   Высота покрылась трупами боевиков, они не прошли. Но почти вся рота погибла. Весь Псков пришёл их хоронить.

Звучит песня группы Любе «Мент». 

Стихи «Обыкновенные мальчишки».

2 ученик 

Когда-то бегали в кино 

И о войне читали книжки. 

Но это было так давно… 

Обыкновенные мальчишки. 

Услышав роковой приказ,

Рюкзак закинули за плечи. 

Звала Чечня из дома вас 

И упрекнуть вас было нечем.

1 ученик 

Побыв у смерти на краю 

Без отдыха и без передышки, 

Друзей теряли вы в бою,

Друзей теряли вы в бою, 

Обыкновенные мальчишки. 

Прошли сквозь кровь, огонь и дым,

Не раз бывали под прицелом.

А как хотелось молодым 

Ещё пожить на свете белом.

4 ученик 

Отцы не видели войны,

О ней лишь знали понаслышке, 

Но свято верили они: 

Домой вернуться их мальчишки.

С тревогой и надеждой вас 

Бессонной ночью мамы ждали

И не поймут они сейчас,

Когда же взрослыми вы стали? 

3 ученик 

Не позабыть вам тот Кавказ, 

Где бури из свинца шумели. 

Простите же, мальчишки нас – 

От бурь спасти вас не сумели.

Когда наступит мир в Чечне, 

О вас напишут тоже книжки.

Награды вам к лицу вполне, 

Награды вам к лицу вполне, 

Обыкновенные мальчишки! 

(Л. Майская) 

Учитель 

Вспомним и своих земляков, что погибли в Чечне. Конобеев Алексей Александрович и Синявин Владимир Викторович. (Показать портреты.) 

Рассказ учеников о погибших. 

КОНОБЕЕВ 
Алексей Александрович

Рядовой

(1976 – 1995гг.)

Алёша родился в рабочем посёлке Дмитриевка Никифоровского района

11 ноября  1976 года. В 1992году он закончил девять классов средней школы №1, затем – профессионально-техническое училище, получил профессию водителя.  В июне 1994 года Алексея Конобеева  призвали в армию. Службу начал проходить в одной из воинских частей города Воронежа. В армии он служил водителем БТР. 

      А потом местом службы стала Чеченская республика. С июля 1995 года – водитель БТР разведывательной роты воинской части 69711. Неоднократно участвовал в боевых операциях.  Во время очередного рейда 30 июля 1995 года колонна разведчиков попала под обстрел  в районе населённого пункта Хиди-Хутор.  БТР Алексея подорвался  на фугасе. Водитель получил  минно-взрывную травму головы и многочисленные осколочные ранения, настолько серьёзные, что спасти его могло только чудо. Но чуда не случилось – Алексей скончался в госпитале города грозного. 

        Хоронили Алексея  Конобеева с воинскими почестями на кладбище рабочего посёлка Дмитриевка. 

        23 августа 1996 года Указом Президента РФ Алексей Александрович  Конобеев был награждён орденом Мужества. Посмертно.

Вновь идёт по земле весна.

                                             И победно звенят ордена.

         Лишь для матери скорбный час,

       Сын погиб – значит день угас…

                   Шепчет мать: «Откликнись, сынок!»

                                             Будто ей уже невдомёк,

       Что не может он рядом встать,

 По-сыновьи нежно обнять.

Татьяна Горелина. 

СИНЯВИН 

Владимир Викторович

Рядовой 

(1981 – 2000гг)

    Уроженец Никифоровского района – село Ярославка, 8 июня 1981 года. После окончания школы получил профессию газоэлектросварщика в Мичуринском профтехучилище № 19. 

     В ноябре 1999 года Владимира призвали в армию. А в Волгограде, на месте службы, он один из всей тамбовской команды был зачислен в зенитно-ракетный  полк. 

     А в середине зимы из части, где он служил, стали отправлять военнослужащих в Чечню. Владимир в это время заболел пневмонией. После госпиталя ему предоставили отпуск по болезни. 

     В октябре 2000 года Владимир был уже в Чечне. Сведения о его последнем бое скупы. Колонна, которую он сопровождал, попала в засаду. В перестрелке Владимир был убит.

              Расскажи мне, Россия,

                                                       о печали своей,

              О мальчишках красивых

                                                   с деревенских полей,

               Как ты их провожала 

                                                   от колхозной межи,

               Расскажи мне, родная,

                                                    поскорей  расскажи.

               Им бы взять да вернуться 

                                                      в свой родной покой,

               Где плакучие ивы

                                                           над  тихой рекой. 

               Но их смех не услышать 

                                                           никогда-никогда – 

               Замолчали мальчишки 

                                                        в Чечне навсегда.    

                                                                                          Любовь Майская.     

А. Малинин «Музыка плачет». 

Учитель 

Они  хотели вернуться домой. 

Зажигается поминальная свеча. 

Гори, свеча, гори не затухай, 

                  непроходящей болью будь. 

Пусть в пламене твоём встают, 

                  чей оборвался путь. 

Кто из спокойных мирных дней

               шагнул в наземный ад, 

И кто до роковой черты нёс 

               звание солдат.  

Кто в восемнадцать с небольшим 

                познал цену потерь. 

Кто за Россию жизнь отдав, 

                 открыл в бессмертье дверь. 

Гори, свеча, гори не затухай, 

               не дай нахлынуть тьме. 

Не дай живым забыть всех тех, 

               погибших на войне! 

Объявляется минута молчания.  

Учитель 

 Пройдут годы. Многое забудется. Но эхо Чечни должно укором звучать в наших сердцах,  чтобы не допустить войны в мирное время. И мы обязаны помнить о тех, кто отдал жизнь за нас.

Знакомство с «Книгой Памяти», посвящённой погибшим в Чеченской республике тамбовчанам. 

